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Ficha 2 — Energia dos eletrbes nos atomos

Dominio 1: Elementos quimicos e sua organizacdo

NOME Turma NUmero

1. Observe o diagrama de energias para o atomo de 3
hidrogénio. =)
a) Incidiram fot8es de energia 3,4 eV, 10,2 eV e 13,0 eV 4 “04]
sobre dtomos de hidrogénio no estado fundamental. 0w -06
atomo pode absorver os fotdes de energia: -09 J
Po
(A)3,4ev (B)3,4eVe 10,2 eV -15 " By
(C)3,4evel3,0ev (D) 10,2 eV e 13,0 eV L Hot
v
-3.4
b) Justifique a resposta a alinea anterior, com base em LyB
Ly . L. / Lya
duas ideias fundamentais do modelo atémico de Bohr }
-138 h 4

que ainda prevalecem no modelo atual.

C) Determine a energia da radiagdo envolvida na transicdo representada por Pa, em joule, e
localize essa radiacdo no espetro eletromagnético. (1 eV = 1,6 x 107 J)

d) Selecione o espetro atomico do atomo de hidrogénio correspondente as transicdes
representadas por Ha, H e Hy.

A

Cc
4,6 6,

2 (x10" Hz) 6.9 6.9 62 (x10™ Hz) 46
B D
46 6,2 (x10** Hz) 6.9 69 62 (x10" Hz) 46

2. A energia dos eletrées nos atomos inclui:

)

A) apenas o efeito das atragGes entre os eletrdes e o nucleo.
B) apenas o efeito das repulsdes entre os eletrdes.

C) o efeito das atrag8es entre os eletrdes e o nucleo e o das repulsdes entre 0s eletroes.

—~ o~ o~

D) o efeito das repulsdes entre os eletrdes e o nlicleo e o das atragdes entre os eletrdes.

3. A espetroscopia fotoeletrdnica é uma
das técnicas através da qual se

Numero relativo

podem obter as energias dos ':3 A B
eletrdes nos atomos e moléculas. Ao §

lado encontra-se 0  espetro 100 g0 600 40 200 0
fotoeletrénico de um elemento Energia de remocdo / eV
quimico.
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a) A altura do pico C é tripla da altura do pico B porque:

(A) a energia de remocdo dos eletrdes responsaveis pelo pico B é aproximadamente o triplo da
energia de remoc3o dos eletrdes responsaveis pelo pico C.

(B) a energia de remogdo dos eletrGes responsaveis pelo pico B é aproximadamente um tergo
da energia de remocdo dos eletrGes responsaveis pelo pico C.

(C) o nimero de eletrdes responsaveis pelo pico B é o triplo do nimero de eletrdes responsaveis
pelo pico C.

(D) o numero de eletrdes responsaveis pelo pico B é um ter¢co do numero de eletrdes
responsaveis pelo pico C.

b) Os picos A, B e C tém, respetivamente, correspondéncia com os subniveis de energia:
(A)2p,2sels. (B) 1s, 2s e 2p. (C) 2s,1se 2p. (D) 1s, 2pe 2s.

C) Qual é a energia de remogao dos eletrdes de valéncia mais energéticos?
d) Escreva o nome e o simbolo quimico do elemento.

e) Verifica-se que aos seis eletrbes responsaveis pelo pico C corresponde um Unico valor de
energia. Relacione este resultado com a relagdo entre as energias das orbitais py, py € p,.

4. Considere o elemento quimico de nimero atémico 8.

a) Escreva a sua configuragdo eletronica de forma a evidenciar a aplicagdo da regra de Hund
(maximizacdo do numero de eletrdes desemparelhados em orbitais degeneradas) e estabeleca
relagdes de ordem entre as energias das orbitais ocupadas.

b) O diagrama de distribuigdo eletrénica permitido pelo Principio de Exclusdo de Pauli é:

(A [u1] (B)[u1] (C)L1] (D) [4J]

C) Escolha uma das opgdes que ndo selecionou na alinea anterior e justifique a sua incorrecéo.

d) Os valores de energias de remogdo obtidos para o dtomo deste elemento quimico sdo: 16 eV,
42 eV e 543 eV. Associe a cada subnivel, 13, 2s e 2p, um valor de energia de remocgao.

e) Escreva uma configuragdo eletrénica que ndo respeite o Principio da Construgdo.

5. Observe 0 diagrama de energias para o atomo de sédio.

a) A energia de cada eletrdo que ocupa o subnivel 2p é:

(A)-083).  (B)-083x107°).
(C)-4,98 . (D) 4,98 x 107 ). 082 ® 351
b) Indique qual é o valor da energia de remogdo de um jogs e z : ee EQ’Z

dos eletrdes mais interiores.

C) Escreva a configuragdo eletronica deste atomo num

estado excitado. e
e 2
d) Por espetroscopia fotoeletronica, quantos valores de 12 e

energias de remocdo se obtém para o atomo de sodio?
(A) 11. (B) 6. (C) 4. (D) 3.
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. Associe a cada uma das seguintes representacoes, A, B e

. Atomos de diferentes elementos tém entre si valores:

A) diferentes para as energias dos eletr3es e espetros atdmicos diferentes.

(

(B) diferentes para as energias dos eletrdes e espetros atomicos iguais.
(C) iguais para as energias dos eletrdes e espetros atomicos diferentes.
(

D) iguais para as energias dos eletrSes e espetros atébmicos iguais.

C, as orbitais s, p e d, indicando quantas orbitais existem,
de cada tipo e em cada nivel.

.
6

. Escreva a configuracdo eletrénica dos elementos quimicos com os valores de nimero atémico 3, 6,

9, 13, 20, 21 e 23, indicando, para cada, quantos valores diferentes de energias de remocdo se
espera que sejam obtidos por espetroscopia fotoeletroénica.

. Identifique o namero de orbitais pelas quais se distribuem os eletrées e o nimero de eletrdes

desemparelhados para os elementos com niimero atémico 3, 6, 9 e 13.

10. Identifique a configuracdo eletrdénica que ndo respeita o Principio da Construgdo.

(A) 1s225°2p;2p;2p3
(B) 1s225°2p°
(C) 152252

(D) 15?25 2p?
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